

ΣΑΝ ΝΑ ΗΤ

ΕΠΕΤΕΙΟΙ: ΔΙΕΘΝΗΣ ΗΜΕΡΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ, ΔΙΕΘΝΗΣ ΗΜΕΡΑ ΑΝΤΙΡΡΗΣΙΩΝ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗΣ.

ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ: ΑΧΙΛΛΙΟΣ

ΓΕΓΟΝΟΤΑ

392: Ο Θεοδόσιος Α' ο Μέγας αναγορεύεται σε μόνο αυτοκράτορα της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας.

1618: Ο γερμανός αστρονόμος Γιόχαν Κέπλερ διατυπώνει τον τρίτο νόμο για την κίνηση των πλανητών.

1822: Ο τουρκικός στρατός υπό τον Χουρσίτ πασά εκστρατεύει εναντίον των Σουλιωτών. Θα ηττηθεί στις μάχες Ναβαρικού, Χωνίων και Κιάφας και θα αποσυρθεί.

1905: Ιδρύεται στη Νεβάδα το Λας Βέγκας, που θα εξελιχθεί σε πρωτεύουσα του τζόγου.

1911: Παραδίδεται στην Ελλάδα το νέο θωρηκτό Αβέρωφ.

1924: Ο Παναθηναϊκός σε γενική συνέλευση αλλάζει το όνομά του από Ποδοσφαιρικός Όμιλος Αθηνών σε ΠΑΟ, με πρωτοβουλία του γενικού αρχηγού Γεωργίου Καλαφάτη. Από το 1908 (όταν ιδρύθηκε η ομάδα από 40 αθλητές του Πανελληνίου) έως το 1924, ο Παναθηναϊκός έχει κερδίσει τον πρώτο επίσημο τίτλο στο πρωτάθλημα που διοργάνωσε ο ΣΕΓΑΣ το 1910, αλλά έχει αλλάξει δύο φορές όνομα, σε Πανελλήνιος Ποδοσφαιρικός Όμιλος και σε Πανελλήνιος Ποδοσφαιρικός Αγωνιστικός Όμιλος. Το 1918 καθιερώθηκε το τριφύλλι ως επίσημο έμβλημα της ομάδας και άλλαξε το χρώμα από ερυθρόλευκο (!) σε πράσινο και λευκό.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1773: Πρίγκιπας Κλέμενς Φον Μέτερνιχ, αυστριακός πολιτικός και διπλωμάτης, που κυριάρχησε στην ευρωπαϊκή πολιτική σκηνή από το 1814 έως το 1848. Δια της Ιεράς Συμμαχίας, της οποίας υπήρξε εμπνευστής, αντιτάχθηκε στην ελληνική επανάσταση. (Θαν. 11/6/1858)

1786: Δημήτριος Πλαπούτας, ήρωας της Ελληνικής Επανάστασης, στρατηγός και πολιτικός μετά την ανεξαρτησία. (Θαν. 1864)

1854: Ιωάννης Ψυχάρης, δημοτικιστής, φιλόλογος και συγγραφέας (Θαν. 30/9/1922)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1935: Καζιμίρ Μαλέβιτς, ουκρανός ζωγράφος και θεωρητικός της τέχνης. (Γεν. 23/2/1879)

1967: Έντουαρντ Χόπερ, αμερικανός ζωγράφος, που απεικόνισε στους πίνακές του τη μοναξιά του σύγχρονου ανθρώπου. (Γεν. 22/7/1882)

2010: Τζον Σέφερντ - Μπάρον, σκωτσέζος μηχανικός, εφευρέτης του ATM. (Γεν. 23/6/1925)



Θωρηκτό Αβέρωφ

Το Θωρηκτό Αβέρωφ είναι ένα πλοίο - θρύλος του Πολεμικού μας Ναυτικού. Οι επιτυχίες του στο Αιγαίο του χάρισαν αμέσως τον χαρακτηρισμό «Το τυχερό πλοίο».

Κατασκευάστηκε στα ναυπηγεία του Λιβόρνο της Ιταλίας, κατελκυστηκε στις 27 Φεβρουαρίου 1910 (12 Μαρτίου 1910 με το νέο ημερολόγιο) και παραδόθηκε στη χώρα μας στις 15 Μαΐου 1911. Την 1η Σεπτεμβρίου του ίδιου χρόνου κατέπλευσε στο Φάληρο κι έγινε δεκτό με ενθουσιασμό από τον ελληνικό λαό. Κόστισε συνολικά 25.000.000 χρυσές ελληνικές δραχμές. Το 1/3 της τιμής του κατέβαλε ο εθνικός ευεργέτης Γεώργιος Αβέρωφ και τα 2/3 το ελληνικό δημόσιο με εξωτερικό δανεισμό.

Το «Αβέρωφ» ήταν από τα πιο σύγχρονα πολεμικά της εποχής του. Αιμοκίνητο, έπλεε με ταχύτητα 23 κόμβων και είχε πλήρωμα 20 αξιωματικών και 670 ναυτών. Αμέσως έγινε η ναυαρχίδα του απηρχαιωμένου ελληνικού στόλου.

Το «Αβέρωφ» σε επιχειρησιακό επίπεδο άλλαξε τις

ισορροπίες στο Αιγαίο. Με κυβερνήτη τον ναύαρχο Παύλο Κουντουριώτη ηγήθηκε των ελληνικών ναυτικών δυνάμεων στους Βαλκανικούς Πολέμους του 1912-13. Οι νικηφόρες ναυμαχίες της Έλλης και της Λήμνου κατά του τουρκικού στόλου διέλυσε τις προσδοκίες του Σουλτάνου και της Υψηλής Πύλης για τον έλεγχο του Αιγαίου.

Τον Οκτώβριο του 1918 το «Αβέρωφ» ύψωσε την ελληνική σημαία στην Κωνσταντινούπολη, καθώς η χώρα μας ήταν μία από τις νικήτριες δυνάμεις του Α' Παγκοσμίου Πολέμου. Το «Αβέρωφ» συμμετείχε στη Μικρασιατική Εκστρατεία, μεταφέροντας στρατεύματα και παραλαμβάνοντας τους πρόσφυγες μετά την Καταστροφή. Στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, αν και «γερασμένο» το «Αβέρωφ» συμμετείχε σε νηοπομπές στον Ινδικό Ωκεανό Το εύδρομο καταδρομικό, που συνδέθηκε άρρηκτα με τον ναύαρχο Κουντουριώτη και την πολιτική πίστη του Ελευθερίου Βενιζέλου στη ναυτική ισχύ της Ελλάδας, παροπλίσθηκε το 1951. Σήμερα είναι πλωτό μουσείο και ναυλοχεί στο Φάληρο.

ΤΙ ΓΡΑΦΟΥΝ ΟΙ ΑΛΛΟΙ...

Το ΦΕΚ της επιστράτευσης ο Γεωργαλάς το έγραψε;

Φαράκλας Γιώργος

Αγαπητές αναγνώστριες και αγαπητοί αναγνώστες, παρακαλείσθε να αναγνώσετε όσα ακολουθούν και βρίσκονται εντός εισαγωγικών μεγαλοφώνως και με το απαραίτητο στυλ του Γεωργίου Παπαδοπούλου, θα θέσω το άρμα υμών εις γύψον και τα τοιαύτα. Ευχαριστούμε προκαταβολικώς.

«Εφημερίδας της Κυβερνήσεως τεύχος Δεύτερο, Αρ. Φύλλου 1139, 11 Μαΐου 2013. Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ έχοντας υπόψη την επιτακτική ανάγκη αποτροπής των απειλούμενων δυσμενών συνεπειών από την προταθείσα, με την από 10 Μαΐου 2013 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΟΛΜΕ, εικοσιτετράωρη πανελλαδική απεργία την 17η Μαΐου 2013, πρώτη ημέρα διεξαγωγής των πανελλαδικών εξετάσεων του σχολικού έτους 2012 - 2013 και από κάθε άλλη προταθείσα ή κηρυχθείσα εντός της περιόδου διεξαγωγής των εξετάσεων αυτών και μέχρι την ολοκλήρωσή τους, καθώς και τη σημαντική διαταραχή στην κοινωνική και οικονομική ζωή της χώρας και τους σοβαρούς κινδύνους που επαπειλούνται για τη δημόσια

τάξη και την υγεία των υποψηφίων στις ανωτέρω εξετάσεις, αιφνιδίως, επτά ημερολογιακές ημέρες πριν από την διεξαγωγή τους»

Κοίτα, ρε παιδί μου, τι μπορεί να προκαλέσει μια απεργία, διαταραχή στην κοινωνική και οικονομική ζωή της χώρας και σοβαρούς κινδύνους για τη δημόσια τάξη και την υγεία των υποψηφίων. Η κοινωνική ζωή πως θα διαταραχθεί άραγε; Θα κάνουν οι μαθητές που δεν θα έχουν εξετάσεις βεγγέρες στα ξένα σπίτια και δεν θα αφήνουν σε σουχία τους νοικοκυραίους; Η διαταραχή της οικονομικής ζωής πόθεν θα προκύψει; Από τις τεράστιες απώλειες που θα έχουν οι τυροπιτάδες και οι καφετζήδες που παρεπιδημούν περίξ των σχολείων; Πάει, το χάσαμε το πρωτογενές πλεόνασμα πατριώτη. Η δημόσια τάξη από τι θα κινδυνεύσει; Θα πηγαίνουν οι απεργούντες καθηγητές στον Εθνικό Κήπο, θα ταΐζουν τις πάπιες ωμό κρέας, οι πάπιες θα γίνουν σαρκοβόρες και θα φάνε τους παππούδες που παίζουν τάβλι εκεί επαραπέρα; Όσο για την υγεία των μαθητών, πόσο συγκινητικό είναι να νοιάζονται αυτοί που τους καταδικάζουν σε ψυ-

χική και σωματική εξόντωση δια των Πανελλαδικών και της ανεργίας του 64%. Συγκινητικών και ωραίων.

«Κατόπιν τούτων», συνεχίζει το Σαμαρικό ΦΕΚ, «εξουσιοδοτούμε: α) τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού να προβεί σε επίταξη των προσωπικών υπηρεσιών του συνόλου των εκπαιδευτικών της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης». Τι σημαίνει επίταξη των προσωπικών υπηρεσιών; Ότι μπορούμε να τους κάνουμε τους καθηγητές ό,τι γουστάρουμε, να τους στείλουμε στο Μαξίμου να φτιάχνουν φραπέδες στην «Ομάδα Αλήθειας», στο ΠΑΣΟΚ να βοηθήσουν στην μετακόμιση στην Χαριλάου Τρικούπη, στην ΔΗΜΑΡ να τραβάνε κόκκινες γραμμές;

Και έπειτα συνέχεια: «Εξουσιοδοτούμε τους Υπουργούς Οικονομικών, Εσωτερικών και Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού να προβούν σε επίταξη της χρήσης του συνόλου των σχολικών κτηρίων και μονάδων, γραφείων, εγκαταστάσεων, υλικού και των εν γένει ακινήτων και κινητών μέσων, που

Η ΑΥΓΗ

είναι απαραίτητα για την απρόσκοπτη διεξαγωγή και ολοκλήρωση των πανελλαδικών εξετάσεων, των προαγωγικών εξετάσεων και κάθε άλλης εξέτασης και εκπαιδευτικής διαδικασίας». Πάρε ό, τι θέλεις παλιατζή, από μια αγάπη που δεν ζει. Παρακαλούνται επίσης οι υπουργοί που θα τα επιτάξουν όλα τούτα, να τα επιστρέψουν άθικτα και να μην καταβλώσουν τίποτα υπολογιστές για τα γραφεία τους. «Εξουσιοδοτούμε τους ανωτέρω Υπουργούς να λάβουν κάθε άλλο αναγκαίο μέτρο για την διασφάλιση της απρόσκοπτης και ομαλής διεξαγωγής και ολοκλήρωσης των ανωτέρω εξετάσεων και κάθε άλλης εξέτασης και εκπαιδευτικής διαδικασίας». Τι σημαίνει κάθε άλλο αναγκαίο μέτρο; Να τους ανασκοποιήσουμε τους καθηγητές να τους εξανδραποδίσουμε, να τους καταστήσουμε ρινόμητους, να τους δέσουμε ανάποδα στο δέντρο σαν τον Κακοφωνίξ; Ευτυχώς που συμμετέχει στην κυβέρνηση ο Αριστερός Δημοκράτης Φώτης Κουβέλης, γιατί αλλιώς ένας θεός ξέρει που θα είχαμε φτάσει. Μέχρι και Χούντα μπορεί να είχαμε, που λείει ο λόγος.